

# 咋当小记者 听我对你说 小记者跟大记者学当好记者



小记者把听到的知识认真记下来。  
本报记者 贺珺 摄



小记者“上岗”培训开始。 本报记者 贺珺 摄

本报讯(记者贺珺)5月28日,小记者走进焦作日报社,通过聆听大记者的从业经验分享,不但对记者的职责有了更深入的了解,也学习掌握了新闻采写的基础知识。

当天,怀着激动的心情,小记者们有序地走进焦作日报社会议厅。坐在讲台上的大记者微笑着向大家问好时,那温和的姿态、和蔼的笑容,让小记者感觉无比亲切。大家纷纷议论,原来记者是这样容易接近。

当天,从事新闻工作九年的记者韩晓,带着小记者一起了解了记者这个职业,了解了身为小记者应该怎么进行采访,以及怎样挖掘、采访校园新闻。

“老师,采访时应该提什么问题?”“老师,怎么才能顺利地

完成一件新闻采访?”“老师,新闻稿件有多少种类?”……在听讲的同时,小记者们也不断地抛出一个个问题。

面对孩子们层出不穷的问题,韩晓一一作答,并提醒小记者做好笔记,毕竟,想成为一名合格的记者,采访、记录都是必不可少的重要环节。

韩晓还通过现场模拟采访,引导小记者们通过趣味互动问答,把新闻的要素融入其中,提醒大家在生活中细心观察、用心感受,多思考、多看书、多加练习。

现场,韩晓还分享了自己在采访中的一些经历。一个个生动形象的采访故事,不仅让小记者了解了大记者的工作日常,也让他们对记者这一职业肃然起敬,内心升腾出一种社会责任感。

## 小记者走进篮球训练馆收获运动快乐

本报讯(记者宋崇飞)篮球是一项对抗性非常强的运动,特别受青少年喜爱。5月29日上午,焦作日报社教育事业部组织小记者走进篮球训练馆,上了一堂有趣的篮球体验课。

跑圈、压腿、变向跑,小记者进行简单的热身运动后,便开始了各种篮球动作练习,左右腿下过球、背后

运球、左右手交叉拍球、投篮……几轮动作下来,大家虽然累得满头大汗,但也玩得不亦乐乎。

随后,教练开始教小记者如何穿过障碍物运球,他一边讲解技术要领和细节,一边向小记者展示分解动作。听完讲解后,大家有模有样地学习起来。其间,教练走到小记者身边,一边纠

正错误动作,一边再次示范正确的动作,并鼓励小记者继续努力。

通过这堂生动的篮球体验课,小记者们既锻炼了身体,也对篮球运动有了更深入和全面的认识。“今天上午太开心了,我很喜欢篮球这项运动,想经常来这儿打篮球。”小记者郭书豪说。



图①②③ 小记者开心快乐学篮球。 本报记者 宋崇飞 摄